



泰州2021年“胡瑗读书节”开幕

18项活动为市民送上“文化大餐”

4月22日上午,在第26个“世界读书日”来临之际,泰州市2021年“胡瑗读书节”开幕式在梅兰芳大剧院举行。泰州市委常委、宣传部部长刘霞出席并宣布2021年“胡瑗读书节”开幕。

季虎 毛晓华

开幕式上,学生代表宣读全民阅读倡议书。与会领导为泰州市全民阅读志愿服务总队和各市(区)分队授旗,并为泰州市直惟慈书房等9家书房颁发2020年度“泰州最美城市书房”奖牌。

刘霞宣布2021年“胡瑗读书节”正式开幕,并向广大市民推介了《火种——寻找中国复兴之路》一书。

“这是一部史料翔实、直面真实的著作,一部文笔轻松流畅、叙事风格独特的著作,也是一部具有创新性、富于时代感的著作。”刘霞说,希望全市人民以开展“胡瑗读书节”为契机,继承和发扬泰州崇文重教、诗书传家的优良传统,多读书、读好书、善读书。以党史学习

教育为引领,从党的百年伟业、奋斗历程中汲取前行的智慧、思想的力量,厚植文化的底蕴,插上奋发的翅膀,为幸福泰州高质量发展作出新的更大的贡献。

据悉,今年的“胡瑗读书节”以“阅读红色经典,传承红色基因”为主题,将开展“红色经典图书”宣传推介,“红色经典阅读”、“读书有礼”、“里下河文学流派”读书创作,“泰州学派”学术研究等18个重点活动,覆盖青少年、职工、农民等群体,着力营造全民阅读的浓厚氛围。

同时,泰州各市(区)将分别办好靖江马洲读书节、泰兴朱东润读书节、兴化垛上读书节、海陵红粟读书节、高港柴墟读书节、姜堰王栋读书节等一系列丰富多彩的活

动,打造一批覆盖面广、带动力强、影响力大的公共文化服务品牌,为市民送上一份丰富的文化大餐。

胡瑗(993—1059年),字翼之,今泰州市海陵区人。中国北宋学者,理学先驱,著名思想家和教育家。他精通儒家经术,毕生兴学育才,以“圣贤自期许”,讲“明体达用之学”,世称“安定先生”。胡瑗一生,留下了丰富可行的教育思想、教育制度和教学理论。

为传承大师精神,弘扬阅读风尚,近年来,泰州以“胡瑗读书节”为抓手,深入开展全民阅读活动,全市“爱读书、读好书、善读书”的阅读氛围越来越浓厚,老百姓的精神文化生活越来越丰富,城乡居民的综合阅读率逐年上升。

扬州广陵“梳网清格”会战拉开大幕

4月21日下午,扬州市广陵区在天顺花园社区门口广场、石塔宾馆内广场分别举行“梳网清格”会战启动仪式,20个方队、200多人,整装待发,斗志激昂。

据扬州市公安局党委委员,广陵区委副书记、公安分局局长刘春林介绍,开展此次会战,就是以社会治理中最小单元“网格”为切入点,聚焦百姓“眼前事”“身边事”,解决百姓“烦心事”,以“不放心的人”“存隐患的物”“有风险的事”“有异常的信息”为重

点,“梳”出薄弱环节,“清”除防控盲区,以一个个网格的小平安,筑牢全区的大平安。

据了解,此次会战,湾头镇、汶河街道共抽调社区干部、网格员、物业保安和“警+网”平安联盟志愿者,以及公安、城管、应急等部门力量200余人组成专门的梳清队伍,他们将发挥人熟、地熟、情况熟的强大优势,“三梳五清”、保格护网,推动梳清效果实现最大化,创造安全稳定的社会环境。

张斌 蔡麓怡 顾潇

第四届全国象棋女子名人赛在姜堰开赛

第四届“溱湖杯”全国象棋女子名人赛22日在风景秀丽的泰州姜堰溱湖湿地开战,10位全国女子象棋明星棋手相聚姜堰,争夺新一届女子名人头衔。

全国象棋女子名人赛始于2018年,是国内女子象棋顶级头衔战,在前三届比赛中王琳娜、党国蕾和唐丹分别夺冠。本届赛事由中国象棋协会、泰州市姜堰

区人民政府主办,姜堰区文体广电和旅游局、姜堰区黄龙士研究会承办。比赛分为两个阶段进行,预赛阶段按中国象棋协会最新公布的棋手等级分,以蛇形编排分为A、B两组采用两局制循环赛,各小组前两名棋手进入第二阶段的淘汰赛。本届比赛冠军将在4月25日产生。

乔梁 毛晓华

独居老人家中摔伤,民警翻墙救援

4月21日下午3点,泰州海陵公安城西派出所接到报警,称辖区海光新村一名独居老人在家中不慎摔伤,请求民警救援。

接到报警后,民警张福立刻赶赴现场,见到了报警人张某。据张某说,邻居李大爷今年83岁,平时一个人居住。当天下午他外出时,听到隔壁传来呻吟声,询问后得知老人在院子里摔倒了动弹不得,于是赶紧报警。

张福透过门缝发现老人躺在

一花坛边,头部有血迹,大声呼唤老人已没有什么反应。张福发现院子围墙不是很高,就和辅警合作,爬上墙头跳到院子中,从里面打开大门,并将老人移到屋内止血。不一会儿,120医护人员赶到将老人送往医院救治。

下午5点,张福从医院了解到,老人平时有高血压,当天在院中除草时血压突然升高摔倒,经检查老人身体无大碍。

朱云曦 毛晓华

带儿子走亲戚,到吃晚饭时发现孩子丢了

4月17日下午5点多,泰州公安医药高新区分局周山河河派出所接到群众李先生的求助,称其9岁儿子在凤凰曦城小区走失,请求派出所帮忙寻找。

接到报警后,民警邵建强带领辅警立即赶往现场,向李先生详细了解孩子穿着、样貌特征及走失前的情况,并及时通报给所里的巡防队员,要求大家在凤凰曦城小区周边路面展开巡查。

民警调取小区周边公共视频寻找,没有发现孩子离开小区的

踪迹,便立刻组织巡防队员分成几组,对凤凰曦城展开地毯式搜查。最终,在一片健身器材区域发现了孩子。

经民警了解,李先生家住在泰州市高港区,当天居住在凤凰曦城的亲戚家办酒席,就带着孩子一起来吃午饭。吃完饭后,孩子因无聊就独自跑到健身器材那边玩耍。由于结识了新伙伴,玩得很高兴,竟忘了回家。而粗心的李先生直到准备吃晚饭时才发现儿子丢了。

陈鹏 毛晓华

晚上开车看手机,撞伤行人竟然逃逸

4月17日,扬州市公安局江都分局交警大队破获一起交通肇事逃逸案。

4月16日19点56分,一辆轿车在仙女镇将一行人撞伤后逃逸,接到报警的民警立即调取相关路段公共视频,经过数个小时的分析,发现一辆银白色轿车有

重大嫌疑。经查询,此车登记信息为江都陈某。随即,办案民警找到陈某,在种种证据面前,他承认了交通肇事逃逸事实。据其交代,当晚他开车时查看手机,加上时速过快,就撞上了行人,由于害怕,就想到了逃跑。目前,案件正在进一步调查处理中。

焦旭 庄剑翔



画说扬州

4月22日是第52个世界地球日,同时也是中国石化公众开放日。现代快报记者在江苏油田生产现场见证了钻井泥浆不落地和光伏电站发电绿色环保技术。近年来,江苏油田积极实施绿色低碳发展战略,形成了节约、高效、环保的生产模式。

潘月斌 庄剑翔 摄影报道

扬州310人见义勇为受表彰

今年21岁的蒋欣润是扬州高邮人,现为中国人民解放军东部战区海军航空部队战士。4月13日,回邮休假的蒋欣润路遇一醉酒男子意外落水,他奋不顾身跳河救人。因河道栏杆高于水面2米多,河水温度低,加上落水者体重不轻,蒋欣润体力透支严重,最后在热心市民和民警的帮助下才将落水者拉上岸。由于救助及时,落水男子目前已无大碍。蒋欣润的感人事迹在高邮上下引起广泛关注,高邮市见义勇为基金会为他颁发了5000元见义勇为奖金。

周佳 韩秋 顾潇

蒋欣润是扬州见义勇为群体中的一分子,现代快报记者了解到,目前扬州市共有310人获得市以上见义勇为荣誉称号,涌现出了一大批在全市、全省有重大影响的见义勇为先进典型。“拨亮一盏灯,照亮一大片”见义勇为先进典型引领、导向作用,促进了全市社会主义核心价值观的构建和精神文明建设。

据扬州市见义勇为基金负责人介绍,《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》颁布后,扬州市政府召开常务会,专题研究新《条例》贯彻落实意见。成立了扬州市见义勇为人员奖励和保护工作委员会,

制定了工作委员会成员单位的工作职责和任务清单。下发了《关于明确扬州市见义勇为模范、见义勇为先进个人评定和奖励相关事宜的通知》。

扬州市公安局制定了《关于见义勇为人员确认工作实施意见》,建立了包括“2+N”在内的多种工作机制,将见义勇为作为目标任务,列入考核。并抽调三名民警,专门负责见义勇为工作的开展。

在多方共同努力下,形成了全市党委政府领导、公安机关主管、相关部门协作、见义勇为组织服务、社会各界支持、人民群众参与的良好工作格局。

据介绍,扬州市见义勇为组织不断完善见义勇为信息的发现搜集、调查核实、分级奖励、荣誉申报等各个环节的规范制度和操作流程。表彰奖励与社会治理创新相结合,集中表彰奖励与经常性表彰奖励相结合,精神奖励与物质奖励相结合的表彰激励机制日趋完善,极大地激发了广大群众的参与热情。在不断完善表彰奖励机制的同时,各级党委政府想方设法,解除见义勇为人员的后顾之忧,不断完善权益保护长效机制建设。汇聚了维护社会公平正义、推进平安中国建设的正能量,把扬州建设得更好上加好,越来越好。